
 

 

 

 

 

Οικολογικά Σχολεία 

Τα «Οικολογικά Σχολεία» είναι ένα διεθνές πρόγραμμα εκπαίδευσης για 

αειφόρο ανάπτυξη που συντονίζεται από το μη κερδοσκοπικό και μη 

κυβερνητικό Ίδρυμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (FEE), που εδρεύει στην 

Κοπεγχάγη (Δανία). Για την Κύπρο ο εθνικός χειριστής είναι ο μη 

κερδοσκοπικός και μη κυβερνητικός οργανισμός «CYMEPA – Οι φίλοι της 

Θάλασσας» και το Πρόγραμμα συντονίζεται από την Επιθεώρηση 

Φυσιογνωστικών/ Βιολογίας/ Γεωγραφίας του Υπουργείου Παιδείας και 

Πολιτισμού. 

Το Πρόγραμμα, που απευθύνεται σε μαθητές όλων των βαθμίδων, 

(Νηπιαγωγεία, Δημοτικά. Ειδικά Σχολεία, Γυμνάσία, Λύκεια και Τεχνικές 

Σχολές), στοχεύει να ενδυναμώσει τους μαθητές, ώστε να γίνουν οι ίδιοι η 

αλλαγή που έχει ανάγκη ένας αναπτυξιακά βιώσιμος κόσμος, με τη συμμετοχή 

τους σε ποικίλες εκπαιδευτικές δράσεις. Σχεδιάστηκε, για να κοινοποιήσει και 

να ενθαρρύνει τη δράση μιας ολόκληρης σχολικής μονάδας για την αειφορία 

και επίσης να καταστήσει την περιβαλλοντική συνείδηση και δράση ως ένα 

σημαντικό μέρος της ζωής και του ήθους των μαθητών ενός σχολείου. Στους 

http://www.fee-international.org/


εκπαιδευτικούς προσφέρει μια διαθεματική προσέγγιση για την αειφορία και 

την ευκαιρία ανταλλαγής απόψεων μεταξύ συναδέλφων εντός της Κύπρου. 

Μεθοδολογία 

Κάθε σχολείο ακολουθεί μια διαδικασία αλλαγής σε επτά βήματα που 

αναμένεται, με την πάροδο του χρόνου, να έχει θετικά αποτελέσματα τόσο 

στις μαθησιακές επιδόσεις, στη στάση και συμπεριφορά των μαθητών, όσο και 

στην τοπική κοινότητα και το τοπικό περιβάλλον. Όλα τα θέματα που 

προσφέρονται στο πρόγραμμα «Οικολογικά σχολεία» περιέχονται στα Νέα 

Αναλυτικά Προγράμματα για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και 

εξετάζονται πάντοτε μέσα από το πρίσμα της αειφόρου ανάπτυξης. Κάθε 

μελέτη αγκαλιάζει και τις τρεις παραμέτρους της αειφόρου ανάπτυξης 

(Κοινωνία – Οικονομία – Οικολογία) και προτείνει πρακτικές λύσεις στα 

προβλήματα που μελετά. Τα σχολεία που λαμβάνουν μέρος στο πρόγραμμα 

βραβεύονται κάθε τρία χρόνια και αφού συμπληρώσουν με επιτυχία τρία από 

τα δώδεκα θέματα των «Οικολογικών Σχολείων». Μέσα από τη μελέτη 

θεμάτων οι μαθητές ως αυριανοί πολίτες αποκτούν μια υπεύθυνη και 

ενεργητική στάση σε σχέση με την αειφορία. Μαζί με τους μαθητές, 

ευαισθητοποιούνται και ενημερώνονται και οι ενήλικες που συμμετέχουν στις 

δραστηριότητες του Προγράμματος. Ακόμη προτείνεται η συμμετοχή των 

σχολείων σε διαγωνισμούς, συνέδρια ή εκδηλώσεις που ανακοινώνονται από 

το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας.  

Το Γ΄Δημοτικό Σχολείο Παλουριώτισσας συμμετέχει στο πρόγραμμα 

«Οικολογικά Σχολεία» και για τη σχολική χρονιά 2023-2024 έχοντας ως 



στόχους την εξεύρεση τρόπων εξοικονόμησης πρώτων υλών με γνώμονα την 

καλλιέργεια στάσεων εκτίμησης και σεβασμού του φυσικού περιβάλλοντος και 

την Βελτίωση του σχολικού περιβάλλοντος με γνώμονα την ποιότητα των 

συνθηκών διαβίωσης των παιδιών. 

 


